
1/3

Ukrajinské ministerstvo podporuje úplný zákaz
ruského jazyka ve školách — RT Rusko a bývalý
Sovětský svaz
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Ukrajinské ministerstvo podpořilo úplný zákaz ruského jazyka ve
školách

Děti budou mít dokonce zakázáno mluvit tímto jazykem během
přestávek

Ukrajinské ministerstvo školství a vědy podpořilo návrh zákona, který
by zakázal mluvit rusky ve školách v zemi, a to i během přestávek,
řekl v pátek podle zpráv místních médií šéf ministerstva Oksen
Lisovoy.

Příslušný návrh zákona byl předložen Nejvyšší radě 1. října. Autorka
iniciativy, poslankyně Natalja Pipa, tehdy uvedla, že povinné
používání úředního ukrajinského jazyka ve třídách nestačí k zajištění
jeho dominance. Odkázala také na stížnosti rodičů, kteří byli
nešťastní z toho, že jejich děti byly ve školách a školkách vystaveny
ruštině, protože většina jejich vrstevníků spolu komunikuje tímto
jazykem.

Návrh zákona byl podpořen „některými poznámkami“, řekl údajně
Lisovoy a dodal, že věří, že jakákoli rozhodnutí, která chrání
ukrajinský jazyk, musí zajistit možnost rovného rozvoje jazyků
národních společenství EU. "To se však v žádném případě netýká"
ruského jazyka, řekl a nazval ho "jazykem země agresora...
používaného jako zbraň, jako předpoklad pro agresi".

Podle zpráv z médií návrh zákona stanoví, že komunikace v ruštině
by měla být zakázána i v soukromých vzdělávacích institucích.

Velká část ukrajinských občanů mluví nebo rozumí rusky i ukrajinsky,
zejména na východě země. Od převratu v roce 2014 však nové
úřady zrušily ruštinu jako oficiální regionální jazyk a přijaly politiku
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zaměřenou na její potlačení. Podle vlády v Kyjevě tento jazyk
představuje hrozbu pro národní jednotu a bezpečnost.

Rusko tyto kroky opakovaně odsuzovalo jako diskriminaci.

Průzkum Státní správy pro kvalitu vzdělávání ve školním roce
2023/2024 ukázal, že u školáků, rodičů a učitelů došlo k poklesu
používání ukrajinského jazyka.

Přibližně ve stejnou dobu
varoval komisař pro ochranu
státního jazyka Taras Kremin,
že mnoho ukrajinských dětí
nezná svůj úřední státní jazyk
dostatečně dobře, protože v
každodenním životě stále
používají ruštinu.

V roce 2019 přijal národní parlament zákon, který požaduje, aby se
ukrajinština používala výhradně ve všech oblastech veřejného
života, včetně vzdělávání, zábavy, politiky, obchodu a služeb.

Moskva opakovaně odsoudila zásah Kyjeva proti ruské kultuře a
jazyku a trvala na tom, že „nucená ukrajinizace“ porušuje
mezinárodní právo a porušuje práva rodilých ruských mluvčích, kteří
tvoří asi čtvrtinu populace.

Kyjev od eskalace konfliktu s Moskvou v únoru 2022 prudce
zintenzivnil své úsilí o derusifikaci. Ukrajinští zákonodárci od té doby
plošně zakázali ruskojazyčná umělecká díla, koncerty a představení,
filmy, knihy a písně. Studium ruštiny na školách a univerzitách bylo
také postaveno mimo zákon.
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